

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám
hová a lap szellemi részét
illető közlemények kü-
lendők.

Kéziratok vissza nem
adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hova az
előfizetési pénzek, a hírde-
tések és ezeknek díjai, va-
amint a felszólalások kü-
lendők

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-
hivatalhoz küldendők. Nyilttér scra 1 korona.

Téli gondolatok.

Pihen a föld, pihen a munkáskéz, de azért a hazai termőföldeken ezernyi gondunk van így télente is. Föl-föl ujuló reménységünk vissza-vissza tér a még zöldelő gabonára és a sok panaszkodás ezekben a reményekben talál kielégítő vigasztalást. Úgy vagyunk a termő földdel, mint a fősvény gazdasszony a citrommal, belőle akarunk mindent, kifacsarjuk és erejét ki is meritjük úgy, hogy a hazai földön termelt Isten áldása már alig bírja kielégíteni a várakozók kívánságát. Mi magyarok, kik úgy ragaszkodunk a föld kincses valóságához, ne is okoljuk, ne szidjuk a földet, hogy nyújtott kincsén oly sok panaszkodó kíván többet, mint a mennyit az adott viszonyok folytán a föld nekünk nyújt. Ha már annyira hozzá nőtt a magyar nemzet a földhöz és ősi időktől ismeri, azt mivel, ha jogot formál ahoz hogy földet mivelhessen és ha ezek mellett a termés fölött mégis panaszkodás esik, vizsgáljuk meg, vajjon a dolgos kezek körül nincs-e hiba.

Nem vagyunk azok, a kik a magyar agrárizmust csupa konzervativizmussal vádoljuk, mert közgazdasági téren jelentős újítások történtek egy-két évtized óta, sőt újabb törvény van arra, hogy a népiskola is tanítsa a gazdálkodás módozatait. Minda-

mellett az újítások terén is csak a kezdet lépcsőin állunk, a célra vezetőbb reformok egész légiója kell ahhoz, hogy stagnált helyzetéből, a közgazdasági eredmény mihamarább felmutassa a jelentős eredményeket.

Az üdvös reformok életbeléptetésével nagyon elől járnak most a bácskai gazdák. Bács-Bodrog vármegye tiz esztendőre évi 28000 korona segélyt szavazott meg a Bácsmegyei Gazdasági Egyletnek és a Bácsmegyei Gazdaszövetségnek, mely egyesületek a következő nagy horderejű munkaprogrammot állapította meg:

A mezőgazdaságra vonatkozó összes bel és külföldi adatok gyűjtése.

Népszerű gazdasági művek terjesztése s szakszerű előadások tartása.

Gazdasági pályára készülő bácsmegyei ifjak támogatása.

Gazdasági tanulmányok, kirándulások rendezése.

A konyha kertészetnek öntözéssel és csatornázással való föllendítése.

Gazdasági szakoktatás szervezése.

A községi faiskolák szaporítása, a szeder és gyümölcsfa tenyésztés fejlesztése.

Lóversenyek és lókiállítások rendezése.

Baromfi hizlaló és értékesítő telepek létesítése. Házi ipari cikkek készítése és eladásának rendezése.

Szőlőművelési és borkezelési napszá-

mosokat képző munkástelepek létesítése.

Termelőszövetkezetek alakítása.

A tejjgazdaság föllendítéséhez szükséges nyugati fajú tehének fokozottab mérvben való importja. A tejszövetkezetek létesítése, segélyezése és az uzem ellenőrzése.

Kenderáztatók létesítése, fonó és szövő gyárak alapítása.

Sertés tenyésztés előmozdítása és husvágó gyárak létesítése.

Birtokoknak a kúsgazdák közt való parcellázása.

A hitelviszonyok rendezése

A szövetkezeti biztosítás terjesztése

Értékesítő és fogyasztási raktárak létesítése.

Gazdakörök szervezése és irányítása.

Gazdasági kiállítások rendezése.

A ki és bevándorlásnak a megyei viszonyokhoz való szabályozása, meggátlása

A kölcsönös állatbiztosítás szervezése.

A marhasó kizárólagos árusítási jogának a gazdakörök és szövetkezetek részére való kieszközlése.

Ezen nagy jelentőségű reformoknak kétségkívül meglesz a kivánt eredménye. Mind olyan reform ez, mely mélyen bele nyul a gazdaközönség életébe és mind olyan a reform, mely szociális elvek szolgálatában

TÁROZSA.

Algezirászbán.

Az már szívet tépő módon bizonyos, hogy Szemere Miklós óta nem boldog a magyar. Nem is kellett nagy prófétai tehetség ennek a megállapításához. Midőn bágyadt epekedés és üresség a felsőbb osztályok élete, szükség és egy helyben fülés az alsóbbaké: az egyetemes nyomor igen bizonyos. Újabbán pedig már a régi lengyel nótát variáljuk magunkra, hogy hát: „Búsul a magyar hona állapotján.” Annál fogva nem tulságosan kellemes az itthoni élet. Gróf Zichy Jenő is elpályázott Kairóba. Ámbár neki annyi Kairóba menni, mint nekem Alsó-Alapra. Én azonban a kellemest a hasznossal kötöttem össze s Algezirászbá kötöttem ki vagy be, hogy onnét parázs tudósításokat eszközöljek.

Vegyes érzelmekkel és vegyes vonaton érkeztem ide. Azonban honfűi és nemzetközi borongásom hamarosan elpárolgott, mert itt selyem az élet. Eltekintve attól, hogy már kítavaszodott. Az ibolyán, kankalinton mártul van a világ. Az égő szerelmek, tarka német szekfűk, oroszlan-szajak

bólingatnak az algezirászi kertekben. Ezeket túl az állapot nagyszerűségét az teszi, amit a budapesti újságírók milieűnek neveznek, de amit mi vidékiek nem értünk tisztán. Alighanem a környezetet jelenti. Nohát azért pompás, mert az európai czimeres marh . . . akarom mondani érdemjeles diplomaták között élünk. Mert a mai időkben egyedüli megváltó a konferenzia. Ha Kolumbusz Kristóf már ma élne, konferenciát hívna össze annak megbeszélésére, hogyan is kellene Amerikát fölfedezni és Amerika máig sem volna fölfedezve. Így konferenziázzák agyon azt a keserves marokkói kérdést.

Minden hatalomnak békés szándéka van (csak el kell hinni) de azért a deputátusok 16 lövetű Browing-féle revolvert hordanak magukkal. A német Radovitz egy elbizakodott german. Mert úgy áll a dolog, hogy a németek sörrel bélelt vasból készült emberek. Akikben a vas tulnyomó, azok gorombák, akikben a sör, azok szentimentálisak. Ebben a Radovitzban a vas a tulnyomó. Majmolja a császárját, aki mindig nagy páthoszt alkalmaz a beszédeiben. Pedig erre mifelénk a páthosz már csak a csizmadia lakodalmakban használatos. A francia Revoil bánatos alak, félárbóczra eresztett nyakkendővel visel s bizonyára a németet oda ki-

vánja a legalsóbb vármegyébe, ami a pokol. Az angol Nicholson vékony tüdejű ember, latszik rajta, hogy nem sok kalendáriumot fog már elkoptatni. Olyan, mint egy sétáló temető. Mind a két szemé befelé néz, mintha a saját orráról akarná leolvasni a mondani valót, ellenben a két keze, mikor vitatkozik, úgy lóbálódik a teste körül, mint két megörült petrenczerúd. Itt van még Almodovár herezeg a konferenzia elnöke. Ennek a katonabanda mindig a Siegfried gyászindulót huzza. Olyan sápadt ő is mint a hold, mikor tudja, hogy el kell fogynia. Asi Almodovár son Todas las glorias del mundo. (Ilyen Almodovár a világ minden dicsősége.)

Az első héten mindig arról vitatkoztak, hogy miféle rendőrség legyen Marokkóban. A francia francziát akart, a német németet, az angol nemzetközi rendőrséget. Én ajánlottam egy ülésen, hogy akármilyen lesz a rendőrség, annak fejéül innen vigyenek valakit. Adunk ingyen. Azonban a sápadt Almodovár elnök gorombán leszólított. Azt kérdezte, melyik országot képviselem. Egyiket sem. Nohát akkor menjek haza az ángyom keservébe. Ilyen durvák ezek a spanyolok.

Este a színház zsutolva van. Még az angol Nicholson is tapsol petrenczerúd kezeivel, amikor

a gazdaközönség anyagi javainak föllendítését célozza.

Bács megye kétségkívül igen üdvös eszméket hirdet és egész joggal számíthat az ország rokonszenvére. Bizvást hisszük, hogy ha a nagyszabású program és minden egyes pontját nem is veszik tel a hazai gazdasági egyletek és törvényhatóságok programjukba, mert erre elég fizikai és anyagi erő sok helyütt nincs, de az bizonyos, hogy e zászlóvivő vármegyét egyben-másban az ország valamennyi vármegyéje követni fogja, mert szinte elviselhetetlenül nyakunkon ül a baj és az emberek elvégre rájönnek arra a csalhatatlan igazságra, hogy panaszkodással a bajon nem lehet segíteni. Ide a jobbak kezdeményezése, a kitartók erős keze kell s ha a reformok életbe lépnek, Magyarország gazdasági élete föllendül, mely mindennél előbbre való.

Közgyűlések.

A „Pestmegyei abonyi takarékpénztár” 1906. január 28-án tartotta Szombathy János elnöke alatt XXXVI. évi rendes közgyűlését. Elsősorban is felolvastatott az igazgatósági jelentés, melyből kitűnik, hogy 1905. évben a kölcsön állomány 138800 koronával emelkedett és 22702 kor. 04 fil. tiszta nyeresémet értett el.

A felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása után a mérleg jóváhagyatott, a felmentvény megadatott és a tiszta nyeresémetnek következő felosztása határozottat el:

1. A tartaléktőkéhez esatoltatik	2257 kor. 61 fil.
2. Igazgatóság tiszteletdíjára	2934 „ 90 „
3. Felügy. bizotts. „ „	677 „ 28 „
4. Osztalékra 800 darab részvény után a 20 kor. „	16000 „ — „
5. Tisztviselők jutalékára	500 „ — „
6. Szolgáknak ajándék	40 „ — „
7. Róm. kath. iskolának	60 „ — „
8. Reform. „	30 „ — „
9. Izraelita „	30 „ — „
10. Ipar „	30 „ — „
11. Izr. nőegyletnek	20 „ — „
12. Szegény isk. gyermekek felruházására val. kül. nélkül	20 „ — „

Donna Alma Palma Bielma Kalamajka kisasszony a színpadra lép. Ez a színház Fedákja ottan. Anyja mosónő volt, apját, ha lett volna, leütötte volna a hajókötel. Feketehajú szépség, kinek félelmesen sötét szemében ott ül a halálosan mély spanyol temperamentum valamennyi lánczravert démona. Nem is igen mernek hozzá közelíteni, a deputátus urak pedig délutánonként óraszámra sétálnak a tengerparton társnőikkel s nem csinálnak kabinet titkot abból, hogy milyen színű harisnya a divatos. Már a belgák híres királya is megfordult itt, de másnap érte jött a hitestársa, az a bizonyos portás-leány s visszavitte az öregot. Eszmetársítás folytán, itt eszünkbe juthat az a mágnás, aki éltes professzor ismerősétől azt kérde: No mi ujság tanár úr? Házasodom gróf úr.

— Ne mondja. Ebben a korban! Micsoda? Hát öreg embernek néz engem? Jól van, de nincs rendén a dolog. Önnek van egy véka buzája és megszeretné öröktetni. Helyes. De miért épít annak külön malmot. Hiszen azt az egy véka buzát leöröhlheti idegen malomban is.

Különben is az utolsó évtizedben a legfelsőbb körökben temérdek házasság befűcsesolt. Csak a szász királyt és Kóburgot említsük. Mindinkább előtérbe lép az a polgári felfogás, hogy a házas-

13. Helybeli szegényeknek . . . 102 „ 25 „

Összesen: 22702 kor. 04 fil.

Ezután megválasztottak:

Ig. elnökül: Goldschmied Lipót.

Ig. tagokul: Szánthó Elek (h. elnök), Dr. Györgyi József, Richter Béla, Györe Mózes.

Felügyelő-bizottsági tagokul: Nappel Ferencz, Kostyán József, Gulner Gyula, Busztin Adolf, Háty Mór.

A választási eredmény kihirdetése után elnök — más tárgy hiányában — a gyűlést berekesztette.

Az „abonyi izr. nőegylet” 1906. január 28-án, vasárnap délután 2 órakor tartotta rendes évi közgyűlését, melyen az 1905. évi zárszámadás tárgyaltatott és pedig:

Bevételek:

Egyenleg áthozatal 1904. évről	252 kor. 15 fil.
Tagdíjakból befolyt	528 „ — „
Dr. Deutsch Izidor adománya	100 „ — „
Különféle adományokból	206 „ 88 „
Külön takaréktári könyvön elhelyezett betét kivétele	400 „ — „
Ennek kamatából	20 „ 22 „
Takarékpénztári részvények jövedelme	80 „ — „
Menyegzői gyűjtésekből	16 „ 53 „
Maszkir imák alkalomával gyűjtetett	24 „ 03 „
Templomi ülés jövedelem	7 „ — „
Üdvözlő levelező-lapok jöved.	33 „ 40 „
Különféle bevétel	17 „ — „

Összesen: 1685 kor. 21 fil.

Kiadások:

Rendes havi segélyezésekre	664 kor. — fil.
Rendkívüli segélyezésekre	318 „ 80 „
Szegény asszonyok részére tüzifa ára	474 „ 53 „
Szolganó fizetésére	80 „ — „
Kisebbségi költségek	16 „ 64 „
Egyenleg 1905. decz. 31-én	131 „ 24 „

Összesen: 1685 kor. 21 fil.

Az egylet vagyona áll:

Pénztári maradványból	131 24
Az alaptőke és kamata	10673 46
4 drb. takarékpénztári részvény	1600 —
özv. Kurländer Mórné alapítványából	135 19
Templomi ülések értéke	150 —

Összesen: 12689 89

ságban a legszerencsésebb a gyermektelen özvegy ember. Mert a házasságnak igen komoly tartalma van, csak a 16 esztendő lányok hiszik, hogy az csupa eszokolozás. Annalfogva az előkelő világ inkább a szabad szerelmet kultiválja. Így például egy szép német legény oktalan szerelembe keveredett valami szerb-bulgár hajadonnal. Meg kell adni, hogy derék legény a mi németünk; az a szerb-bulgár fehér személy olyan szerelmes szemmel nézett rá, mint egy polgári iskolás leány életének első huszár hadnagyára. És ime mi történt? Az, hogy a szép német legényt lóvá tette a szerb dajna. Most már a szeme közé röhögnek s azt dalolják neki:

„Ha visszajössz, ne jöjj hozzám,
Vetett ágyam, hideg párnám.
Fű nőtte be küszöbömet,
Akit keressz úgy sem leled.”

Söt Belgrádból, mint a pajkos gyerekek szokták, számfűleket mutogatnak mifelénk. Ezt is konferencián fogják elintézni.

És még ez a híres német legény' támadja a magyart, a miért a jussát nem hagyja.

Kajabusz.

A kis jelzálogos kölcsönök drágasága.

A lépten-nyomon hangoztatott szociális törekvések sorában majd minden egyes alkalommal ott szerepel „a kisbirtokosok részére olcsó jelzálogkölcsön szerzése” — s nincs új pénzintézet, mely ezt a szépen és jól hangzó frázist fel ne venné programjába, anélkül azonban, hogy ennek komoly keresztülvitelét igazán beváltaná, vagy beválthatná. A jelenlegi kedvezőtlen kamatlábat nem is említve, úgyszólván sohasem fordul elő az, vagy csak a legritkább esetben, hogy a kis jelzálogos kölcsönök igazán olcsók is legyenek. De aki csak egy kissé is ismeri az ilyen dolgokat, jól tudja, hogy nem az a bizonyos 8% az, a mi e kis kölcsönöket drágákká teszi, mert végre is 200 korona után felévenként azt a 8 koronát le tudja fizetni a legszegényebb földműves is, a ki a felvett kölcsönt föld vagy házvételre, avagy javításra fordította. De az első keresztet rendesen az húzza a szegény, kölcsöntkerő számításába, hogy a felvett kamaton és itt-ott dívatba levő 11 kezelési díjon kívül bekebelezési költség ezimén is levonnak egy összeget, ami, akármilyen mérsékelt is van számítva, az illetőnek mindig sok.

Vegyük ugyanis a legkisebb szokásos kölcsönöket, melyeket egy földműves ember szokott felvenni. Ezek 300–600 korona közt váltakoznak. Ezek bélyege tudvalevőleg: kérvényre 3 korona, okíratra 1 kor. 26 vagy 1 kor. 88 fil., 3 felzetre á 30 fill. 90 fill., bekebelezési illeték, a költségbiztosítékot csak 50 koronával véve fel, 600 koronánál 4 k. 62 fill., összesen tehát a 300 koronásnál 7 k. 68 fill. a 600 koronásnál 10 kor. 40 fill.; a meghatalmazás bélyege természetesen nincs beszámítva. A díj fölmegy 6–8–10 koronára, szóval egy kis kölcsönnél a bekebelezési költség 14–20 korona közt váltakozik.

Ezen a tényen, amely ugyan nem apasztja a kölcsöntkerők számát, csak helyzetüket teszi rosszabbá csak egy módon lehet segíteni, ha a kormány az 1000 koronán aluli jelzálogkölcsönök bélyeg és illetékmentességét mondaná ki, illetve ily irányba tenne javaslatot, vagy bocsatana ki rendeletet.

MI UJSÁG?

— **Esküvők.** Ma egyhete esküdött örök-hűséget Bugyi István gőzmalmi molnár Tóth Rozsikának, Tóth Albert és neje Molnár Mária leányának.

Palásti István iparos f. hó 3-án tartotta egybekelését Dobozy Mariával.

— **Ünnep.** A róm. kath. anyaszentegyház Abonyban is méltó fénytel ülte meg Gyertyászentelő Boldogasszony ünnepét. F. hó 2-án, tíz órakor áldattak meg a gyertyák, a melyekkel körmenet tartatott. Visszatérve a körmenetről Ft. Léway Mihály apát, espere plébános ünnepi nagy szent misét czelebrált, mi közben nagy hatású szónoklatot tartott a nagy számu hívőség előtt a világ világosságáról. Az isteni tiszteleten az előjáróság is részt vett Lipthay György főbíró vezetése alatt. Délután a litánia végetével a „Jézus szt. szíve és Oltáregylet” a „Szent Olvasó Társulat” a központi iskolában gyűlésezett hitéletre vonatkozó ügyekben. A gyűlést Ft. Léway apát vezette. Másnap szent Balázs püspök napján torok szentelés volt, a melyen az összes iskolai gyermekek s megjelentek tanítóik vezetése alatt.

— **A szegény gyermekekért** A f. é. január hó 14-én tartott hangversenynek a szegény gyermekek felruházására szánt jövedelméből kezünkhöz juttatott 89 kor. 95 fillért ezennel köszönettel nyugtázzuk. — „Kölcsön ad az Úrnak, a ki szeretettel ad a szegénynek és az ő jövedelményét megfizeti neki.” (Peldab. 19. 17.)

Az izr. iskoláséék.

— **Kossuth szobor ügyünk.** A Kossuth szobor bizottság f. hó 1-én ülést tartott, melyen Temeskőzy Gerzson elnök üdvözölte a bizottság új tagját, a 48-as kör ujonnan megválasztott elnököt Varga S. Sándort; javaslatára a gyűlés, a környékbeli községek biróit és jegyzőit a bizottság kültagjaul megválasztotta s felkéri őket szobor ügyünk támogatására. Elfogadta a gyűlés az elnök ama javaslatát is, hogy a helybeli üzletekben s mindazon helyeken, egyletekben, testületekben, a hol nagyobb tömegek szoktak megfordulni, gyűjtő perselyek helyeztessenek el, melyek elfogadására az üzlet tulajdonosok, kezelésére a kerületi elnökök felkérhetnek. Ezen kívül a bizottság összes tagjai gyűjtő íveket tartanak maguknál.

agoy minden alkalom felhasználásuk a szíves adományok átvételére. Elfogadtatott továbbá azon elnöki javaslat, hogy f. hó. 17-én, egy nagyszabású táncmulatság rendeztessék, a Kossuth szoborodában (volt nagyvendéglő), a szoboralap javára, amely táncmulatságra az összes egyetek tagjai meghívhatnak. Elnök végül megbízást kért egy nagyszabású felolvasó és zene estély előkészítésére irányuló mozgalom megindítására.

— **Közgyűlés.** Az „abonyi általános temetkezési egyesület” 1906. február 11-én d. a. 3 órakor a Népkör helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozata: 1. Az elnök által a jegyzőkönyv hitelesítésére három egyetli tag felkérése. 2. Elnöki jelentés az egyesület 1905. évi működéséről. 3. A választmány által megvizsgált 1905. évi számadásoknak a közgyűlés által való felülvizsgálása.

— **A nagykorósi lelkészválasztás.** Mint értesülünk, a nagykorósi egyháztanács, a nemrég elhunyt Filó Lajos lelkész helyét meghívás útján tölti be és pedig Szabolcska Mihályt, a kiváló lelkészt és költőt akarja a lelkészi állásra meghívni.

— **Ma este** tartja az Abonyi Iparos Ifjúság Önképző Egyesülete az iparostület helyiségeiben könyvtára javára álarozos bálját, melyre a belépti-díj: személyjegy 1 korona, családijegy 3 személyre 2 korona 40 fillér. Kezdeté fél 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— **Felolvasó estély.** A népkör jövő vasárnap, este 6 órakor tartja felolvasó estélyét a „Kossuth-szobor alap” javára, mely iránt nagy érdeklődés mutatkozik. A felolvasáson közreműködnek: Zsigmond Antal polg. isk. igazgató szöveg-magyarázata mellett Homoky István tanár vitelt képek előállításával, mely alkalommal a külföld nagyobb városai és legszebb tájai lesznek bemutatva. Temesközy Gerzson humoros, Darvas Béla társadalmi tárgyú felolvasással, Király Ferenc és Perényi Ignác duettekkel és hegedűjátékkal. Az estélyt az iparos dalárda népdal egyveleggel nyitja meg, Kovács Béla karnagy vezetése mellett. Önkéntes adományok a „Kossuth-szobor alap”-ra szolgálnak. Kérjük hazafias érzelmű közönségünk szíves érdeklődését az érdekes estély iránt.

— **Farsang.** A „Kossuth-szobor bizottság” e hó. 17-én, a „Kossuth-szálloda” (volt nagyvendéglő) helyiségeiben nagyszabású táncmulatságot rendez, személyenként 1 korona belépési díjjal. Éltre való eszme a rendezőségtől, hogy a hölgyeket minél egyszerűbb s kartonöltözékbe való megjelenésre kéri fel. A bál iránt, — mely hívatva van városunk lelkes közönségét — rang és osztálykülömbőség nélkül — egy táborba hozni, a szobor ügyének előmozdítására — óriás érdeklődés mutatkozik. A jegyek elárúsítására városunk lelkes honleányai keretnek föl.

— **Villany berendezés részletre.** Örömmel értesülünk városunk közönségét, hogy a villanyvilágítási vállalat, lapunkban annak idején felvetett eszmét magáévé tévén, sokak óhajának engedve, a lakások és üzletek villanyvilágítási berendezésénél, a lakosság részére rendkívüli kedvezményt léptet életbe. Ezen kedvezmény abból áll, hogy a lakás berendezési költségek 5 éven át havi részletekben törleszthetők. Hogy ez mily előnyös dolog, arra nézve jövő számunkban bővebb részletekre terjeszkedünk ki. Addig is és azután is a kellő felvilágosítást Hay Mór mérnök adja meg.

— **Czeplédek Kossuth szobrunkért.** „Czeplédi Ujság” lapjárunk szeretettel emlékezik meg ama mozgalmunkról, mely Kossuth szobrunk felállítását célozza; egyben adakozásra hívja föl Czepléd hazafias érzelmű közönségét szobrunk alapjára. Hálás köszönettel és collegialis üdvözléssel vesszük a jóakarátú, szíves támogatást.

— **Farkasok a vidékünkön.** A napokban Czepléd és Körös között levő Oppenheim-féle nagy szőlőtelepen két farkast lőttek. Rendkívüli eset az, hogy az Alföldön farkas mutatkozik. Az öregek mondják, hogy kemény és hosszú télen jönnek le a hegyek közül.

— **Gazdasági iparosok jogi helyzete.** A minisztertanács a közigazgatási hatóság és a rendes bíróság közötti hatásköri összeütközés esetében a gazdasági bognárt és kovácsot eselédnek minősítette azzal az indoklással, hogy csak úgy mint a többi eseléd, — konvenciók fizetésért szegődtek az uradalom szolgálatába.

— **Kinaiak Kecskeméten.** Egyik kecskeméti lapjárunk híradása nyomán írjuk, hogy a pekingi osztrák magyar követésé jelentése szerint egy kínai küldöttség indul Európába, s többek

között Magyarországra is, az itteni intézmények tanulmányozására. A miniszteriumok felhívják az alájuk rendelt hatóságokat, hogy e küldöttségeket a legnagyobb figyelemben és támogatásban részesítsék. A kinaiak Kecskemétre is elrándulnak.

— **A pestmegyei sorozó-bizottságok.** Benický Lajos pestmegyei alispán rendeletet bocsátott ki Bellaágh Imre sorozó-bizottsági polgári elnök és dr. Hirkó László főorvoshoz, továbbá Pestmegye járási főszolgabíráihoz és a városok polgármestereihez, amelyben hivatkozással a honvédelmi miniszter illető rendeletére, a budapesti állandó sorozó-bizottság működési határnapját f. évi február hó 10-ére tűzte ki.

— **Az 1906. évi sorozások.** Bihar Ferenc honvédelmi miniszter leiratot intézett a törvényhatóságokhoz, a melyben elrendeli, hogy az állandó sorozó bizottságok a fősorozás céljából legyenek készenléiben és pedig 1906. apr. 3., május 5., május 22–23., június 5., augusztus 6., október 12. és december 5-ik napján. Ha a politikai válság következtében a magyar honosságú katonakötelesek sorozását ezekben az időközökben nem lehetne megtartani, úgy a miniszteri rendelet szerint a bizottságok csakis osztrák honosságú hadköteleseket, azonkívül honvédpóttartalekosokat soroznak.

— **Katonai lóvásár.** A közös hadügyminiszter, mint bennünket értesítenek, sulyt helyez arra, hogy katonai czélra alkalmas három éves csikókat közvetlenül a tenyésztőtől szerezzenek be a lovató bizottságok. E czélból felkéri a gazdákat, hogy jelentsék be azokat az eladó csikókat, amelyek az év tavaszán lesznek három évesek; a csikóknak legalább 157 centiméter magasnak kell lenni s a hátsó lovaknál megkivántató jó véru, természetű és korrekt járásúaknak. A lovató bizottságok a bejelentések alapján, a gazdasági egyesületekkel karöltve fogják kijelölni azokat a helyeket, ahová annak idején a lovakat elő kell vezetni. A lovató bizottságok az alkalmas lovakat nyomban készpénzben megveszik és pedig darabonként 500–600 koronáért. Felhívjuk erre a körülményre lötenyészlő gazdáink figyelmét.

— **Csendőrök fizetése.** A honvédelmi miniszter értesítette a csendőrparancsnokságokat, hogy a csendőrlégénység részére 1906. január 1-től a következő illetményeket állapította meg: járási és törzsörmestereknek 120 kor. 14 f. havi illetményt, őrsvezetőknek és csendőröknek pedig napi 2 kor. 6 f. illetéket. Ezenfelül a csendőrök pótdíjai is kapnak, a mi szolgálati éveik számától függ. Így a járási és törzsörmesterek, továbbá az őrmesterek és őrsvezetők 3 évi szolgálat után 40, kilencz évi szolgálat után 50, tizenkét év után 60, tizenöt év után pedig 80–90 fillér napi pótdíjat fognak kapni. A csendőrök bizonyára örömmel fogadják ezt az intézkedést.

Tégla eladás.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy az Első Czeplédi Rézsvénytársaság képviselőjét elfogadtam és lakásomon, Körös-út (a sertés-piacz mellett) 335. szám alatt

Tégla és cserép

eladást rendeztem be.

Venni szándékozók lakásomon megtekinthetik, hol kisebb és nagyobb mennyiségű első- és másodosztályú téglá és cserép kapható.

Tisztelettel:

Feké Mihály.

Elárusított kerések!

Temetkezési üzletemben egy **ügyes és józan** ember azonnal felvétetik. **Asztalosok előnyben részesülnek.** — Bővebb felvilágosítást ad Czepléden:

özv. Király Istvánné.

Meglepő jó hatásúnak bizonyult, írja: Kossuth Ferencz, Dr. Rózsaffy Alajos a bpesti m. kir. államrendőrség fő-orvosa, Dr. Tóthfalussy Gyula a MÁV. h. fő-orvosa, Hindy Szabó László, belügymin. tanácsos, Baró Bánffy Farkasné, számtalan előkelő orvos stb.

Indaszesz

(Sósborszesz)

csúsz, reuma, fejfájás ellen

Abonyban kapható: **Widder Jenő** gyógyszerárában.

Lakás változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy lakásomat a helybeli volt lovassági laktanyába helyeztem át.

Szily László
könyvkötő.

Eladás.

Nagyjáromon levő özv. Nagy Andrásnének négy hold szőlője, pálinka és borházzal szabadkézből eladó. Tóth Ferencz és Szervák János szomszédságában.

Eladó ház.

Az ujszászi ut mentén II-ik. kerület. a Kínizsi-uteza 119. szám alatt (városi kórházzal szemben) egy jó karban levő ház, mely üzletnek is igen megfelelő — szabadkézből örök áron azonnal eladó.

Ugyanitt egy Hove varrógép és több apróságok eladók.

Értekezhetni lehet: özv. Szatmáry Illésnével ugyanott:

Czepléden

Batta Mihály czipő felsőrész készítőnél egy ügyes fiú tanulónak felvétetik üzlete I. kerület fecské-uteza 184 szám saját házában.

Eldás. 25 kiló tiszta fehér, akácfa-méz Temesközy Gerzson méhészetéből eladó.

Egy jó családból való fiú nyomdász tanulónak felvétetik lapunk kiadóhivatalában.

